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E8_A7_A3MBA_E9_c70_233525.htm MBA逻辑试题来说，除了

每道试题有其具体的解题方法外，还有其共同的、一般的解

题方式。所谓一般的解题方法，主要是就解题的程序和步骤

而言的。当然，这种解题的程序和步骤只具有相对的意义，

既不是固定不变的，也不能简单地套用在各种类型的试题上

。但了解一下解题的大致程序和步骤，可以使考生少走弯路

，减少失误，尽可能地按照试题的要求，给出正确的答案。

MBA逻辑试题在结构上可以分成三个部分：题干、问题和选

项。题干是试题的基础，在通常情况下，它是一个陈述、议

论、论证，有时则干脆就是一个观点、论断，偶尔还表现为

一段对话，在题干的基础上产生问题，问题可以从不同的角

度提出。根据题干和问题，给出供考生选择的五个选项，其

中有并且只有一个选项是成立的。 解题的第一个步骤，必须

审清题干的内容和意义。如果题干是一个陈述，那么它表明

了哪些事实，涉及哪些因素；如果题干是一个论证，那么何

为其论题、结论，何为其论据、前提和条件，前提和结论、

论据和论题又是如何联系的等等，这些都是必须弄清楚的。

有的试题的答案就明显地存在于题干之中，只要题干的意思

明确了。正确答案也就出来了。例如： 1.如今，人们经常讨

论职工下岗的问题，但也常常弄不清"下岗职工"的准确定义

。国家统计局（1997）261号统计报表的填表说明中对"下岗职

工"的说明是：下岗职工是指由于企业的生产和经营状况等原

因，已经离开本人的生产和工作岗位，并已不在本单位从事



其他工作，但仍保留与用人单位的劳动关系的人员。 按照以

上划分标准，以下哪项所述的人员可以称为下岗职工？ A.赵

一原来在汽车制造厂工作，半年前辞去工作，开了一个汽车

修理铺。 B.钱二原来是某公司的办公室秘书。最近，公司以

经营团员为由，解除了她的工作合同，她只能在家做家务。

C.张三原来在电机厂工作，因长期患病不能工作，经批准提

前办理了退休手续。D.李四原来在某服装厂工作，长期请病

假。其实他的身体并不坏，目前在家里开了个缝纫部。 E.王

五原来在电视机厂工作，今年53岁。去年工厂因产品积压，

人员富余，让50岁以上的回家休息，等55岁时再办正式退休

手续。 对上面的试题来说，只要把题干中"下岗职工是指由于

企业的生产和经营状况等原因，已经离开本人的生产和工作

岗位，并已不在本单位从事其他工作，但仍保留与用人单位

的劳动关系的人?这段关于下岗职工的规定弄清楚了，再把各

个选项对号入座就可以了。选项A不成立，因为赵一已辞去

工作，与原有的单位已不存在劳动关系。选项B也不成立，因

为钱二被公司解除了劳动合同，与原公司已没有劳动关系。

在选项C中，张三已是退休人员（尽管是提前退休），自然

不属于下岗职工。在选项D中，李四已经开了个缝纫部，更

不属于下岗职工。惟有选项E中的王五，没到退休年年龄，在

家休息，但仍在厂里保留劳动关系，等到55岁时再办正式退

休手续，他当然属于下岗职工。 解题的时间是有限的，同时

有的试题的题干又比较长，这就需要考生具有快速阅读的能

力。所谓快速阅读，就是略去题干中的枝节性的、帮助性的

、修饰性的因而是无关紧要的内容，用最短的时间抓住题干

的要点。例如，上面这道题的题干，其要点就是关于下岗职



工的有关规定，其他的文字都是无关是紧要的。具备了快速

阅读的能力，能在最短的时间内了解和把握题意，就可以为

选择答案留下较为宽裕的时间，就可以提高正确答案的命中

率。 要做到快速阅读，首先要能够抓住题干中的关键语句。

所谓关键语句，就是概括地表示题干的观点、意见、论断的

语句。这样的关键语句，通常出现在题干的开首或结尾。例

如： 在1997年开始的亚洲金融危机中，中国因为金融市场的

开放程度有限而没有受到最严重的冲击。相反，亚洲各国中

金融市场开放程度比较高的韩国、印度尼西亚、泰国等都饱

受货币贬值、经济衰退之苦。看来，中国的金融市场还是应

该自成体系地封闭运行为好。 以下哪项如果为真，则最能削

弱上述结论？ A.亚洲金融危机只是一个前奏，更危险的冲击

还在后头。 B.中国金融市场开放的程度受到中国经济发展阶

段的限制。 C.亚洲金融危机给中国带来的影响可能是深层次

的，并非表面这样平静。 D.随着香港经济与内地经济越来越

紧密地融合，中国金融市场的开放程度也会越来越大。 E.如

果不开放金融市场，金融体系无法走向成熟和完善，躲过了

亚洲金融危机，也躲不过世界金融危机。 显然题干中的关键

语"中国的金融市场还是应该自成体系地封闭运行为好"，它

表明了题干议论的观点。抓住了这句话，对选项的选择就比

较明确了。选项A说的是下一个金融危机的问题；选项B说的

是中国金融市场开放程度的问题；选项C表明亚洲金融危机

给中国造成的深层次的影响；选项D表明的还是中国金融市

场的开放程度问题。它们都没有涉及中国的金融市场应该还

是不应该开放的问题。所以它们都不能对题干的结论构成有

力的削弱作用。惟有选项E"如果不开放金融市场，金融体系



无法走向成熟和完善，躲过了亚洲金融危机，也躲不过世界

金融危机"表明，中国的金融市场不开放是不行的，不开放将

会结中国的经济造成更大的危害，这就有力地削弱了题干的

结论。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细
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